



共叙亲情乡谊 共谋民生福祉

第十五届海峡百姓论坛在厦门开幕

省重点招商项目厦门上榜 31 个

本报讯 日前,福建省发改委筛选推出 2023 年福建省重点招商项目 272 项。其中,厦门市有 31 个项目上榜,涵盖厦门市“4+4+6”现代产业体系中的电子信息、生物医药、先进装备制造、新能源新材料等领域。

据了解,厦门上榜最多的项目来自电子信息和数字产业,共有 9 个,分别为同翔高新城和翔安工业园的平板显示上游关键零部件及材料项目,同翔高新城、火炬(翔安)产业区和火炬湖里区的新型显示项目、计算机与移动通信设备项目,翔安数字经济产业园的新一代信息技术及应用项目,同翔高新城、火炬(翔安)产业区和软件园三期的 LED、集成电路及化合物半导体项目,同翔高新城同安片区的计算机与通信设备配套企业项目,同翔高新城同安片区、同安新城片区(厦门科学城核心区)的软件和信息服务项目,火炬湖里园、厦门科技创新园、海沧信息产业园等的集成电路设计项目,湖里数字工业科创园、软件园三期和电子城·国际创新中心的数字经济项目。

紧随其后的是生物医药和健康产业,共有 7 个项目上榜,包括厦门生物医药港的创新药与高端制剂、生物医药前沿科技和产业服务 2 个项目,翔安数字经济产业园、翔安通用厂房的医疗器械、创新药物 2 个项目,泰普生物科技园、厦门空港产业园的创新药物研发、高端医疗器械,同翔高新城、火炬(翔安)产业区、火炬湖里园的医疗设备项目,以及翔安数字经济产业园的生物治疗前沿技术、医疗智能设备项目。

新能源新材料领域,厦门有 6 个项目上榜,包括海沧东孚新工业园的新型有色金属合金材料制造或加工项目,厦门海洋高新产业园的海洋新材料项目,厦门创新创业石墨烯新材料专业孵化器的石墨烯等先进碳材料项目等。另外,厦门市还有先进装备制造项目 3 个,包括新能源汽车、智能汽车和航空科创领域。商贸物流和平台经济项目 2 个,分别为前场物流园的物流区域总部项目和湖里区的物流供货基地项目。文创和旅游会展项目 4 个,涉及旅游核心吸引物、高端住宿业、演艺精品和旅游新业态等领域。

据悉,在 2023 年福建省重点招商项目中,电子信息和数字产业项目 43 个,先进装备制造项目 34 个,石油化工项目 11 个,现代纺织服装项目 12 个,新能源新材料项目 35 个,生物医药和健康产业项目 25 个,冶金建材项目 19 个,现代农业和食品加工项目 31 个,商贸物流和平台经济项目 34 个,文创和旅游会展项目 28 个。(张诗)



联谊的知名品牌。希望两岸嘉宾集思广益、深入研讨,进一步加强沟通交流,筑牢合作平台,深入挖掘整理两岸姓氏资源,巩固深化两岸共同的历史记忆和文化纽带,共同弘扬中华优秀传统文化,共创中华民族绵长福祉。

王永礼对莅临论坛活动的老朋友表示欢迎,感谢大家一直以来对论坛参与和呵护,期待大家借此平台,共同溯族源、亲血缘、守大义,深入挖掘姓氏文化内涵,不断增进两岸同胞心灵契合,推动闽台各领域交流合作,让更多年轻一代创业逐梦于闽台,让两岸亲人共享融合发展、合作共赢成果。

开幕式上,台湾劳动党主席

吴荣元、台湾新党主席吴成典、中国和平统一促进会香港总会会长姚志胜、澳门中华文化发展促进会会长张宗真等 4 位嘉宾作主旨发言。当天还发布了《海峡百姓宣言(厦门)》,并举行了世界闽南语音乐中心推介活动。

本次活动由中华海外联谊会、中华全国台湾同胞联谊会指导,福建省海外联谊会、厦门市海外联谊会、台湾百姓文化交流协会等两岸组织共同主办。在厦期间,与会嘉宾还分赴两岸同根台文化展示馆、福建省连横文化研究院、厦门南普陀寺等地参访交流,并举办姓氏常态化交流协议签订、两岸《保生大帝文化志》合编启动仪式和两岸族谱编修交流等活动。

齐抓,形成大家一起来想、一起来干的良好局面。二要健全体制机制。健全信息考评机制、宣传工作机制、课题管理机制,把工作完成情况纳入年度考核内容,与机关处室和干部评优评先直接挂钩,把建言资政情况作为党外人士履职考核的重要方面和党外人士安排使用的重要依据。三要建强骨干队伍。配强专职力量,优化专家力量,借助各界力量,打造相对稳定、协作有序、富有活力的骨干队伍,不断拓宽统战大信息、大宣传、大调研工作格局。

会议还组织开展了统战信息工作培训。

2023 年度厦门市统一战线信息宣传调研工作会议召开

本报讯(通讯员 丁鑫)5 月 25 日,厦门市委统战部召开 2023 年度全市统战信息宣传调研工作会议,市委常委、统战部部长王雪敏出席会议并讲话,会议由市委统战部副部长陈善志主持,市委统战部副部长陈宏、郑秀文,市纪委监委驻市委统战部纪检监察组组长康儒才出席。

会议通报表扬了 2022 年度统战信息工作先进单位和先进个人、好信息、统战理论政策研究优秀创新成果,并举行了颁奖授证仪式。

获奖代表民革厦门市苏奕欣、九三学社厦门市汪卫国分享了感言,表示将珍惜荣誉、再接再厉,以优质建言献策成果为服务高质量发展贡献更多智慧力量。

王雪敏对获奖单位、个人表示祝贺,充分肯定了全市统一战线 2022 年度信息宣传调研工作取得的突出成效,强调要抓紧补齐短板、积极争先进位、推动厦门市统战信息宣传调研工作更上新台阶。

王雪敏强调,做好 2023 年全市统战宣传信息调研工作,一要提高政治站位。加强组织领导,将统战信息宣传调研工作列为“一把手”工程,做到主要领导亲自抓、分管领导带头抓、各级领导一

再厉,以优质建言献策成果为服务高质量发展贡献更多智慧力量。

2023 厦门火炬高新区高校专业新星挑战大赛落幕

本报讯 据海峡导报报道 历时 4 个月的前期招募和赛事比拼,共有来自厦门大学、兰州大学、西南交通大学等 60 支高校队伍的 221 名学生获奖。5 月 31 日,“炬火种·燃薪薪”2023 厦门火炬高新区高校专业新星挑战大赛颁奖仪式举行,同时邀请获奖师生到厦门进行为期 3 天的“研学之旅”。

“炬火种·燃薪薪”厦门火炬高

新区高校专业新星挑战大赛自举办以来,以“企业出题,学生解题”的方式,聚焦新兴产业,与高校“新星”共创,成为将技术的奇思妙想编织为产业现实的创造场。

本届大赛分为 10 项专业赛道,分别由园区内 10 家重点企业承办。据了解,10 家承办企业不仅为参赛高校大学生提供了丰厚的奖品,还有优先入职机会等多重福利。

赛道设置丰富、众多名企参与,赛事的规模和在全国各高校中的影响力逐年扩大,获得高校师生的广泛好评和园区企业的积极响应,已成为高新区推动校企合作的成功案例。今年第三届大赛,成功吸引了来自全国 283 所高校的 3289 名学生报名参赛,报名人数比往届同期增长约 44.6%。其中,“985”“211”高校学生 1662 人次。

活动同期,大赛还邀请全国

十多所高校近 20 名教师、超百名获奖学生参加了高新区开放日活动。参观高新区展厅,实地参访办赛企业,走进厦门软件园、同翔高新城等产业园区……师生们来到鹭岛,走进厦门火炬高新区,近距离深度探研厦门高新企业,增进了师生们对园区及企业的了解,实地感受厦门高质量发展脉搏和创新创业的活力,亲身领略厦门独特的风土人情。

“厦门是一座非常美丽的城市,滨海的城市氛围让我们非常向往。我们团队的同学都说以后有机会一定要留在厦门。”正在国防科技大学系统工程学院就读博士生一年级的陈子阳丝毫不掩饰对厦门这座城市的喜爱。他表示:“在参赛过程中,我们也得到了主办方提供的很多帮助,很热情,效率也非常高,让我们对这座城市增加了非常多好感。”(陈磊管轩 雷彪)

三大创新创业大赛在集美区正式启动

本报讯 据海峡导报报道 5 月 30 日,第十二届“中国创新创业大赛”、第八届“创客中国”中小企业创新创业大赛(厦门赛区)暨第九届“白鹭之星”创新创业大赛在厦门集美正式启动。

据悉,本届大赛由厦门市科学技术局、厦门市工业和信息化局、集美区人民政府共同主办。目前,大赛报名通道已经开启,企业可对照参赛条件,选

择成长企业组或初创企业组参赛,注册截止时间 6 月 16 日,报名截止时间 6 月 23 日。

值得注意的是,今年厦门市财政将为大赛提供总额高达 850 万元的资金支持,其中成长企业组奖金总额 520 万元、初创企业组奖金总额 330 万元,并为获奖企业提供包括创业引导基金扶持、优先政策支持、免费创业培训在内的一系列“增值套餐”。(孙春燕 高峪 许敏)